

В России в разгаре избирательная кампания, а это значит, что власть снова пытается давить на коммунистов – на этот раз за критику, ре- пост восьмилетней давности и полив деревьев.

За ре- пост 2017 года – семь суток

Лидера фракции КПРФ в Законодательном собрании Ленобласти Ивана Апостоловского утром 29 июля задержали на Московском вокзале сотрудники Центра «Э». Иван возвращался из рабочей поездки в Китай в составе делегации КПРФ, где проходил форум «Диалог цивилизаций между странами шанхайской организации сотрудничества – 2025».

В протоколе административного правонарушения говорится, что Апостоловский в 2017 году (!) разместил на своей странице в сети «ВКонтакте» графическое изображение, включающее снимок Алексея Навального (включён в список экстремистов и террористов Росфинмониторинга), которого задерживают сотрудники полиции. Коммунист подпись фото: «Проститутки буржуазного либерализма пытаются наплыть на себя тогу революционности. В.И. Ленин». Это был ре- пост обложки журнала «Фонарь» ЛКСМ РФ. Таким образом, по мнению сотрудников полиции, Апостоловский совершил нарушение по статье 20.3 КоАП РФ (демонстрация символов экстремистских организаций). То есть Ивана Апостоловского задержали за... осуждение Навального!

В примечании к статье 20.3 КоАП РФ прямым текстом написано: «Положения настоящей статьи не распространяются на случаи использования нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, при которых формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии».

Отдельная история – это когда фотография экстремиста и террориста (без символов экстремистской и террористской организаций, как прописано в статье) признаётся экстремистской и тер-



ристской. Молчим уже про то, что закон не должен иметь обратной силы: пост 2017 года, когда Навальный ещё не был признан экстремистом, судят по сегодняшним нормам. При этом в государственных СМИ и соцсетях «Единой России» старые фото экстремиста/террориста продолжают спокойно висеть.

Апостоловский последовательно выступает против антинародных инициатив, направленных на ухудшение качества жизни жителей области и уверен, что на самом деле это связано с предвыборной кампанией, а также с принципиальной позицией КПРФ. В частности, Апостоловский последовательно выступает против строительства глинозёмного завода и мусорных полигонов, отравляющих жителей области. «Думаю, это связано с нашей позицией по мусорной реформе: мы объединили всех экологов области, высказываемся и по мусорным полигонам, и по строительству глиноземного завода в Сосновом бору», – прокомментировал ситуацию коммунист.

В результате судья Любовь Антонова превратила заседание в 15-минутный фарс с заранее предрешённым исходом. Апостоловский получил 7 суток.

Кроме того, стало известно, что парал-

льельно с задержанием Ивана готовится административное дело в отношении выдвинутой КПРФ кандидатом в губернаторы Ленинградской области Ларисы Мухиной – настоящего народного кандидата, выступающей, в том числе, против мусорной и муниципальных реформ, которые ставят крест на экологии и институте представительства. Ей вменяют незаконное распространение агитационных материалов на партийном мероприятии, проходившем в помещении Кингисеппского райкома 12 июля. Отметим, что автором заявления является некая гражданка Карпова, работающая в местной администрации.

Поливал деревья – попал под статью

Бюрократический маразм, направленный против коммунистов, продолжается давно и активизируется к выборам. 13 июля кандидату на пост главы Коми от КПРФ Олегу Михайлову отказали в регистрации. Он предоставил полный пакет документов, включая подписи 173 депутатов местных советов. Однако часть подписей избирком счёл недостоверными.

В Краснодаре. 30 июля на местного гражданского активиста Виталия Черкасова составили протокол за то, что он поливал водой из реки деревья на берегу, которые погибают в 40-градусную жару. Административный протокол составлен за водопользование из реки Кубань для полива деревьев в зелёной зоне Рождественской набережной без согласования. Об этом рассказал депутат городской Думы Краснодара от КПРФ Александр Сафонов.

«Виталий сейчас вдобавок и кандидат в депутаты. Чувствую, что власть таким образом давление на него осуществляет, – рассказал Сафонов. – Нет слов! Мы будем защищать Виталия, но нужна огласка».

Такое происходит не в первый раз. Сафонова и Черкасова уже штрафовали

осенью за якобы митинг, хотя они всего лишь организовывали сбор подписей против застройки зелёной зоны.

Пришли за «Правдой». Ушли с компьютерами

31 июля в штаб Липецкого обкома КПРФ прибыла полиция и сотрудники центра «Э» для «проведения обследования помещения и транспортных средств». Начали они с кабинета первого секретаря Липецкого обкома Николая Разворотнева. В разгар избирательной кампании из обкома изъяли компьютеры носители информации (жёсткие диски, SD-карты), монтажный компьютер и ноутбук главного редактора газеты «Ленинское знамя», проекты агитационных материалов кандидатов в Липецкий горсовет (и даже АПМ прошлых лет). Без санкции суда. Чуть позже стало понятно, что искали «эшники» – главной добычей силовиков стал тематический тираж информационного бюллетеня «Правда», в котором липецкие коммунисты обосновывают требования отставки губернатора Игоря Артамонова. Извять весь нераспространенный тираж – около 180 пачек.

А 1 августа руководителя фракции КПРФ в Липецком горсовете вызвали в полицию после встречи с избирателями во дворе жилых домов по ул. 9 микрорайон 30 июля.

Коммунисты уверены: давление на обком КПРФ связано исключительно с политической деятельностью партии и её последовательной критикой власти. Это – грубая попытка заткнуть рот тем, кто открыто говорит правду. Липецкое отделение КПРФ готовит обращения в прокуратуру и намерено добиваться привлечения виновных к ответственности.

«Несмотря на сложившуюся ситуацию, власти не удастся помешать коммунистам проводить свою предвыборную работу. Мы продолжим встречаться с липчанами, мы также всегда открыты для всех горожан, мы с людьми и победа будет за нами!» – заявили в липецком обкоме.

Шиш без масла

Обращали внимание на специальные «анти-кражные» коробки в супермаркетах? Раньше в них клали лишь красную икру и другие дорогие деликатесы. Но недавно этот список пополнило... сливочное масло.

Почему же самый народный продукт оказался под замком? Статистика беспощадна. По данным аналитиков молочного рынка, только за первое полугодие 2024 года многие виды молочной продукции в России подорожали на 25–40%. Стоимость сливочного масла увеличилась на 34,1%, сметаны – на 3,5%, сливки и сыры подорожали на 3,4%, молоко – на 30%, кисломолочные продукты – на 2,7%, творог – на 2,4%, йогурт – на 2,1%. Эти цифры рисуют тревожную картину: молочная продукция становится всё менее доступной. Один из способов сгладить резкий скачок цен – шринкфляция. Заключается этот приём в снижении массы, объёма, количества товара в упаковке при сохранении привычной цены. Таким нехитрым способом можно добиться того,

что не особенно внимательный покупатель может долгое время не замечать роста цен, хотя при этом он уже сильно переплачивает за приобретаемый товар.

Теперь – новый тренд. «Магнит» начал писать цену за 100 грамм товара, а не за упаковку. Даже если в упаковке, например, 250 грамм.

Почему дорожает именно масло? В первую очередь это – прямое следствие незэффективности и запущенности многих российских сельскохозяйственных предприятий, недостатка инвестиций и отсутствия государственной поддержки в должной мере, закономерный результат упадка, в котором оказались многие отрасли российского сельского хозяйства. Официальная пропаганда обожает труить о росте сборов зерна, но при этом «скромно» умалчивает, что

производство молока в стране сейчас в 1,7 раза меньше, чем в РСФСР в 1990 году. А производство сливочного масла обрушилось аж в 2,6 раза!

Дорожают корма. Дорожают энергоносители. Дорожают другие составляющие корма для скота. Так отчего бы маслу не подорожать?

До введения масштабных санкций недостаточное производство масла внутри страны покрывалось импортом, причём в основном из глубоко недружественных нам стран Запада. А что теперь? Поставки масла, которое, так сказать, made in NATO, естественно, почти прекратились. Колossalную помощь в обеспечении России сливочным маслом оказывает братская Белоруссия, где под руководством Александра Лукашенко сельское хозяйство достигло очень высокого уровня. Но маленькая Белоруссия не может полностью накормить огромную Россию молоком и молочными продуктами. Чтобы покрыть дефицит сливочного



иначе. Россияне обеспокоены растущим социальным неравенством. Опрос Фонда Общественного Мнения показывает: 64% респондентов уверены, что в последние годы разрыв между богатыми и бедными только увеличивается. 13% респондентов заметили сокращение разницы в доходах, а 10% считают, что ситуация осталась без изменений.

Что касается роли государства в решении этой проблемы, 32% участников опроса считают, что правительство должно стремиться к полному устранению разницы в доходах. Ещё 48% высказались за уменьшение этого разрыва. И лишь 6% полагают, что это не входит в задачи государства. Наконец, большинство участников опроса (55%) уверены, что существующая разница в доходах тормозит развитие страны. Ну а тот факт, что растёт число тех, кто предпочитает не покупать масло, а воровать, говорит сам за себя. Всё более и более актуальным становится принятие закона о регулировании цен на товары первой необходимости. Но правительство предпочитает принимать иные меры.

Александра Смирнова